

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Адрес
редакции:
АКССР,
с. Лоухи,
дом РИК'а.

Орган Лоухского Райкома I КП(б) и Райисполкома

Необходимо добиться, чтобы под руководством и с помощью своей партийной организации каждый новый кандидат и член партии сразу почувствовал всю ответственность перехода от беспартийности к большевистской организованности, приняв сознанием ответственности перед окружающими массами за дело партии.

(Из решения декабрьского пленума ЦК ВКП(б))

ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ

(Из выступлений на районном партийном собрании 14—15 мая 1936 г.)

На партийном собрании

Два дня 14—15 мая коммунисты района обсуждали отчетный доклад районного комитета партии, о работе за период 2½ лет со времени 7-й районной партийной конференции. На собрании присутствовало восемьдесят пять коммунистов.

Доклад секретаря Райкома т. Кайнулайнен ярко характеризовал достижения и недочеты работы партийной организации.

Выступившее восемнадцать коммунистов под знаком деловой, большевистской самокритики рассказывало о достижениях, недостатках и слабостях.

Выступления явились показателем того, что парторганизация не боится вскрыть и показать свои недостатки с тем чтоб обратиться на них внимание коммунистов и решительно и быстро устранить их.

В выборах партсобрание проявило полное единодушие.

Коммунисты всех первичных организаций, под руководством нового состава райкома обязаны с такой же жгучей страстью и активностью, какой была самокритика на собрании, в

ответственный период подготовки к обмену партийных документов объявить решительную борьбу с недостатками и по большевистски реализовать решения общерайонного собрания коммунистов.

Нет сомнений, что за отчетный период двух с половиной лет район имеет ряд достижений. Но на ряду с достижениями в партийной работе не мало недостатков.

Парторганизация совершенно недостаточно реализует решения V и VI пленума Карельского областного ВКП(б) в деле воспитания людей в духе непримиримой борьбы с классовым врагом.

Лоухский район имеет свои особенности и в каждую минуту работы нужно учесть эти особенности.

Проверка партийных документов в нашем районе, прошла не плохо. Не мало выявлено и изгнано классово чуждых элементов. Однако уроки проверки партдокументов парторганизацией в целом не учтены. В партийной организации леспромхоза, имел место прямой саботаж стахановского движения. При этом парторганизация пыталась криками поднять большевистскую бдительность в место кропотливой работы по воспитанию и выращиванию кадров. Результатом подъема партийной работы после проверки партийных документов парторганизация не сумела закрепить и вместо достижений получилось ослабление работы. При чем сказалось это даже в таком вопросе, как приведение в порядок партийного хозяйства, и наведения порядка в нашем партийном доме.

Тов. Мишанов

(Председатель Райисполкома)

За период 2½-лет мы сделали большой шаг вперед. Если в 1933 году предприятия района выпустили продукции на 5 миллионов рублей, то в 1935 году они выпустили продукции на 7 миллионов рублей.

В 1935 году по выполнению производственных планов ряд отраслей промышленности района были в числе передовых по Карелии. Но первый квартал этого года закончен с прорывом на важнейших участках производства лесозаготовки, лесопилении и другие, за исключением Чупинских горных разработок.

В чем причина отставания?.. Прежде всего в этом году мы имеем значительные повышенные, стахановские задания, а работаем далеко не по стахановски.

В районе нет ни одного стахановского лесопункта, цеха, рудника, — есть только отдельные стахановцы.

Вопрос о кадрах на наших предприятиях и лесопунктах все еще остается неразрешенным. Культурно-бытовые условия не созданы. Отсюда и большая текучесть рабочих.

Клуб в Чупе стоит без заведывающего, а в Лоухах

Для примера следует привести парторганизацию Райисполкома. Был секретарь парткома тов. Финн делу налаживания партийного хозяйства, не уделял достаточного внимания. Протоколы написаны небрежно, карандашом, неподшиты и не пронумерованы. И сейчас у вновь избранного парторганизатора тов. Демина партийные дела хранятся в незакрытой тумбочке.

Неблестяще с партийным хозяйством и в транспортной партийной организации (парторг Зайцев). Протоколы пишутся и сдаются с большим опозданием. Партийный день проводится нерегулярно. В парторганизации транспорта полтора месяца не было партийного собрания. Также плохо и с партийной учебной. В этом отношении нельзя прикрываться цифрами охвата. Есть еще и такие парторганизации которые совершенно не занимаются учебной. В парторганизации Чупинских разработок Карелгранита до сих пор еще не приступили к учебе в кружке по изучению истории партии. Слаба также работа с сочувствующими и беспартийным активом.

Плохо работает и комсомол. Молодежь в общественную жизнь втянута слабо, поэтому несомненно случаи хулиганства и

Тов. Иванов

(Обком партии)

других безобразий. Недостаток парторганизации так же и то, что территориальная и транспортная парторганизации не имеют общей деловой связи в своей работе. Работа идет по выражению „не ты ко мне, не я к тебе не будем подходить“.

Этот недостаток должен срочно быть исправлен.

В период зимы парторганизация допустила ошибку в том, что все повернулось лицом к лесу и ослабили руководство на других участках работы.

1936 год — стахановский год, но вопросами развертывания стахановского движения и беспощадной борьбы с саботажниками райком партии уделяет не достаточно внимания. Для повышения производительности труда в районе есть все возможности, но возможности эти не использованы. Задача всей парторганизации района равняться на передовых, объявить решительную борьбу с недостатками. Не мало недостатков и в деле выполнения хозяйственных планов.

Подготовка к севу проходит крайне неудовлетворительно. План мобилизации средств I квартала 1936 г. выполнен всего только на 74 процента.

Подготовка и обмен партийных документов сейчас главная и центральная задача. Подготовка к

обмену должна быть тесно связана с борьбой за ликвидацию отставания в партийной работе и в деле выполнения государственных планов и заданий.

Задача всех коммунистов и партийной организации обеспечить решительный подъем всей работы. Партийное хозяйство должно быть немедленно приведено в порядок. Нужно каждого коммуниста индивидуально готовить к предстоящему обмену партийных документов.

Вопросы культуры в Лоухском районе не стояли на должной высоте.

За культуру в работе в быту нужно организовать большевистскую борьбу. Нужно вести борьбу за культурный язык а из выступлений даже сегодня

на собрании можно наблюдать что отдельные товарищи не владеют культурным русским языком, не следят за своей речью.

Районный комитет партии за последнее время начал поправлять свои ошибки. Возможности лучшей постановки работы есть. Парторганизация должна по боевому взяться за развертывание стахановского движения и тогда район беспорочно справится с поставленными перед ним задачами.

Новый состав районного комитета партии

Общерайонное собрание 15 мая большинством голосов избрало новый состав райкома в количестве 9 человек.

Избраны т. т.

1. Кайнулайнен О. В. (Райком ВКП(б)).
2. Семенов Д. М. (Райком ВКП(б)).
3. Мишанов М. В. (Председатель РИК'а).
4. Егоров К. Е. (Начальник РОНКВД)
5. Вопяшин П. В. (Секретарь райкома комсомола)
6. Сонин П. В. (Инструктор райкома ВКП(б)).
7. Воробьев В. (секретарь парткома Керетского лесозавода).
8. Зелинский Г. (Парторг первичной парторганизации леспромхоза).
9. Зубков З. С. (Транспорт).

Собрание избрало также ревизионную комиссию в составе т. т.

1. Крупин А. С. (Отв. редактор газеты „Лоухский Большевик“).
2. Масленников. (Начальник Рудоуправления Слюдкомбината).
3. Черткова Зинаида (Совхоз).

На состоявшемся после партсобрания первом организационном заседании райкома секретарем райкома партии избран тов. Кайнулайнен О. В. и заместителем секретаря Семенов Д. М.

ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ

(Из выступлений на районном партийном собрании 14—15 мая 1936 г.)

Тов. Масленников

(Слюдкомбинат)

Рудоуправление слюдкомбината находится в прорыве. План 1-го квартала выполнен только на 64 процента. Наша задача вывести рудники из прорыва. Май месяц объявлен у нас стахановским, но первая декада показала, что мы еще плохо подготовились. Налицо случаи непонимания и саботажа стахановского движения. Например на руднике **Северная варака** в резолюции на общем собрании 1-го мая принято ошибочное решение выделить стахановцами товарищей, фамилии которых идут длинным списком. Мы должны это дело сломать.

Недостаточно партийного руководства на рудниках слюдкомбината. За время моей работы в течении 2 месяцев на рудниках не был ни один представитель райкома. Недостаточно влияние также и комсомольской организации.

Комсомольцы не являются организаторами на производстве, не возглавляют стахановского движения.

Чуждо классовые элементы прибравятся во все предприятия. Есть они и на наших рудниках.

Надо несколько слов сказать о газете „Лоухский большевик“. Часто бывает, что пишут в одном номере и положительный и отрицательный материал, с одного и того же рудника и трудно понять, что там хорошо, что плохо. До конца дело газета не доводит. Мало интересуются устранением отмеченных в письмах недостатков. Безусловно задача районной организации создать для района хорошую культурную газету. С помощью нового состава райкома партии мы можем и должны вывести наши рудники из прорыва. При лучшей постановке учета стахановцев и развертывании стахановского движения на рудниках с планом добычи слюды мы безусловно справимся в срок. Мы имеем уже и кое какие сдвиги. Лоухский куст за первый квартал дал 30 тысяч рублей прибыли. Однако стахановцы этого куста не учтены.

С этими безобразиями нужно покончить. Создать все условия для работы стахановцев и беспощадно вести борьбу с саботажниками стахановского движения.

Тов. Митюшов

(Заведывающий клубом Керетского лесозавода)

Слабо поставлена культурно-массовая работа на нашем лесозаводе. За 3 года сменилось 8 заведывающих клубом. Заводской комитет профсоюза плохо помогает в работе клуба. На клуб смотрят до сих пор как на коммерческое предприятие. Средств отпускают недостаточно.

Как руководитель политшколы должен сказать о состоянии политучебы. Приходится наблюдать, что люди очень слабо готовятся к

занятиям и плохо посещают их. Нужно партийному организатору учесть эти недостатки и с помощью нового состава райкома партии устранить их.

Классовая бдительность необходимое качество большевика на всех участках работы. На заводе не мало случаев вредительства.

Поэтому поднять бдительность в деле охраны социалистической собственности на заводе наша первая обязанность.

Тов. Федоров

(Профорг Амбарного лесопункта)

Т. Федоров говорит о том, что стахановское движение на лесозаготовках развернуто слабо, а вместе с этим саботажники стахановского движения к ответственности не привлекаются. Директор леспромхоза **Полянский** прикрывает их. Так например было с начальником Амбарного лесопункта **Ерошкиным**. Вместо отдачи его под суд за саботаж стахановского движения, его послали на вербовку рабочих, где он находится и до сих пор. Следует также добавить, что райком мало занимается коммунистами одиночками. За все время не разу не заслушали моего самоотчета.

Товарищ Федоров говорит дальше о том, что плохо районная газета освещает жизнь парторганизации. Инструктора райкома партии и коммунисты ничего не пишут в районную газету в порядке обмена опытом работы.

Я как рабкор лично участвую в газете, но плохо, что что редакция не собирает совещания с рабселькорами и мало дает указаний в дальнейшей работе я считаю своей обязанностью с помощью райкома партии и районной печати, развернуть беспощадную борьбу с саботажниками стахановского движения.

Тов. Воробьев

(Керетский лесозавод)

Со времени проверки партдокументов и в период подготовки к обмену партийная организация Керетского лесозавода значительно укрепилась. Приведено в порядок партийное хозяйство и обеспечено хранение партийных дел.

Регулярно проводятся партийные собрания и заранее намечается повестка дня собрания, чего раньше не было. Лучше стали оформляться протоколы.

Но наряду с достижениями много имеется еще и недостатков. Плохо, например, посещаемость и усвояемость отдельными коммунистами знаний в политшколах. Слабо еще развернуто стахановское движение. Из 24 коммунистов только 4 коммуниста стахановца.

Недостаточно работаем мы также с сочувствующими, беспартийным активом и комсомолом. Плохо занимались работой общественных организаций.

Необходимо все имеющиеся недостатки выправить в ближайшее время. Наша задача повседневно повышать политический уровень и классовую бдительность коммунистов.

Тов. Зелинский

(Парторг Леспромхоза)

Большая работа проведена Районным комитетом партии за отчетный период. Работа райкома всецело была направлена на реализацию решений 17 съезда ВКП(б).

Необходимо также отметить и недостатки в работе райкома. Часто сменялись инструктора райкома партии. За 11 месяцев моей работы сменилось 4 инструктора. В ряде случаев будучи на местах, вместо воспитания масс и практической помощи, инструктора занимались констатированием фактов.

Партийная организация леспромхоза с задачей выполнения плана лесозаготовок и развертывания стахановского движения не справилась. Техническая учеба в течении всего сезона лесозаготовок отсутствовала и только сейчас это дело начинает исправляться.

Наша партийная организация обсудила статью в газете „Красная Карелия“ Собрание признало, что обвинение в зажиме самокритики не справедливо, но парторганизация признала безобразным что не были даны своевременно ответы на заметки и письма помещенные в газете.

После обсуждения материалов критики „Красной Карелии“, намечены практические мероприятия по устранению недочетов. Мероприятия эти парторганизация проводит в жизнь.

Тов. Свиридов

(прокурор)

Мы имеем еще не мало преступлений в нашем районе, хотя на лицо значительное сокращение по сравнению с 1933-34 годом. Отдельные виды преступлений, как например, хулиганство объясняется тем, что мы мало занимались профилактической (предупредительной) работой среди молодежи, плохо втянули нашу молодежь в общественную работу.

Органы суда и следствия до сих пор не достаточно обращали внимания и вели борьбу с бюрократизмом и волокитой. Мало в этом отношении оказывалось помощи со стороны партийных профессиональных и других общественных организаций. Вместе с этим есть отдельные руководители коммунисты, как например директор леспромхоза **Пелянский**, которые всячески стараются скрыть преступников. Яркий пример этому дело начальника Керетского механизированного лесопункта **Гладких** и

начальника Амбарного лесопункта **Ерошкин**. Вместо помощи в этих делах мы получили прямое сопротивление.

Большой процент преступлений занимают растраты, потому что руководители организации не занимаются вопросами подбора кадров и потому что плохо еще работают ревизионные комиссии. Ревизионные комиссии вместо того, чтобы проводить ревизию ежемесячно и тем самым предотвратить дальнейшее продолжение растрат, проводят через 3 месяца а в отдельных случаях и того хуже.

На это дело необходимо обратить серьезное внимание партийным, комсомольским, профсоюзным организациям и новому составу райкома партии. Одновременно необходима массовая разъяснительная работа по внедрению революционной законности среди широких трудящихся масс по созданию актаява.

Тов. Воляшин

(Райком комсомола)

В докладе секретаря райкома партии тов. **Кайнулайнен** и выступающие в прениях, отмечали недостатки нашей комсомольской работы. Надо признать слабость нашей связи с местами. Выезжая на места работники райкома комсомола недостаточную помощь оказывают в работе низовым комсомольским организациям. Так например при выезде заведывающий отделом комсомольской учебы тов. **Карху**, будучи в командировке на лесопункте 10 дней, не удалось найти время и поговорить с 4 комсомольцами работающими на этом лесопункте.

Надо вместе с этим отметить, что весь состав работников райкома комсомола избран новый, не имеющий опыта работы.

Райкому комсомола нужна повседневная помощь райкома партии, но кетати сказать, до сих пор райком партии очень мало интересовался работой комсомола. Партийное ядро в комсомоле 11 человек, а помощь в работе оказывают только единицы.

Политическая учеба в комсомоле организована плохо, но в этом в первую очередь виноваты работники райкома комсомола и руководители кружков.

Прорабатывая материалы 10 съезда комсомол а комсомольская организация наметила ряд практических мероприятий. С помощью райкома партии она проведет их в жизнь и тем самым обеспечит дальнейший подъем комсомольской работы.

Тов. Шкунов

(Транспорт)

В докладе секретаря райкома партии совершенно ничего не говорилось о состоянии транспортной партийной организации.

До сих пор не было случая, чтобы райком партии или райисполком заслушали доклад о работе станции или депо. Райисполком и райком мало интересовались работой транспорта.

Наши коммунисты железнодорожники также слабо смотрят на работу транспорта, Тяговики не ин-

тересуются работой путевики, а путевики паровозной службой и наоборот.

В связи с предстоящим обменом партийных документов, каковые транспортным коммунистам будет выдавать райком партии нужно иметь тесную связь в работе и знать всех коммунистов транспорта.

При лучшем руководстве райкома партии, транспортники еще лучше справятся со своей работой.

Условия всесоюзного соревнования сплавщиков

Наркомлес тов. С. С. Лобов утвердил условия всесоюзного соревнования сплавщиков в 1936 году. Для бригад на молевом сплаве установлены такие показатели соревнования: досрочное выполнение плана сплава древесины, перевыполнение норм выработки, повышение технических знаний рабочих. Для премирования бригад на сплаве выделены премии в 3000 рублей, 2.000 руб. и 1.500 руб. Основные показатели соревнующихся бригад на механизированной и рационализированной плотке, выгрузке, погрузке древесины: перевыполнение норм ликвидации простоев механизмов, повышение производительности труда и т. д. Для этой группы рабочих установлены премии в 5.000 руб., 3.000 руб. и 2.000 рублей.

Бригады, занятые на ручной плотке, сортировке, формировке, на ручной выгрузке и погрузке, добившиеся перевыполнения дневных норм выработки, соблюдающие технические правила формировки, экономящие реквизит, имеют право на получение премии в 3.000 руб., 2.000 руб. и 1.000 руб. Для пароходных команд выделены премии 2.000 руб. и 1.000 руб. и для команд моторных катеров — 1.000 руб. 750 и 500 рублей.

Для запаней и рейдов установлены следующие показатели: досрочное выполнение по плотке, формировке и погрузке дре-

весины в суда; организация двухменной работы плоточных агрегатов; правильное применение прогрессивки и т. д. В зависимости от объема работ, установлены следующие премии: для запаней и рейдов с объемом работ свыше 1 миллиона кубометров древесины в 10.000, 7.500 и 5.000 руб. с объемом с 500 тысяч до 1 миллиона кубометров — 7.500, 5.000 и 3.000 рублей, с объемом от 200 до 500 тысяч — 5.000, 3.000 и 2.000 руб. и меньше 200 тысяч кубометров — 3.000, 2.000 и 1.500 рублей.

Установлены премии для соревнующихся леспромхозов, сплавных контор и сплавацастков. В зависимости от объема сплава, для этих организаций установлены премии от 10 до 2 тысяч рублей.

Премии производятся областными и краевыми комиссиями не позднее 10 числа следующего месяца.

Центральная комиссия по руководству соревнованием, по окончании сплавных работ, премирует передовиков соревнования.

Для этого установлены следующие премии: для леспромхозов, лесных контор, сплавных контор — 20.000 рублей, для запаней и рейдов две премии по 15.000 рублей каждая, для лучших бригад на молевом сплаве — 15.000 руб. для плоткоманды 10.000 руб. и судкоманды 5.000 руб.

Забыли о жилище сплавщиков

В деревне „Нижняя Пулонга“ при запане, в прошлом году был построен новый барак для сплавщиков Пулонгского и Котозерского сплава.

К сожалению до сих пор этот барак еще не приведен в надлежащий вид. Проживающие здесь сплавщики вынуждены всю ночь не спать греясь около печки временки, так как щели в стенах и потолке не заделаны и пропускают холод.

Во второй половине этого барака нет стекол в окнах, не приготовлены койки для рабочих. Весь барак не отапливается.

Начальник Пулонгского лесопункта т. Афонькин о приведении в надлежащий вид этого барака не заботится, ограничиваясь выдачей старшему мастеру Юшину 100 рублей на производство ремонта в действительности стоящего значительно дороже.

Долго ли т. Афонькин будет игнорировать вопросы улучшения жилищных условий рабочих сплава и лесозаготовок?... Чупинскому леспромхозу и Райрабочкому надо заставить его привести жилища сплавщиков в надлежащий порядок.

Профторг А. Осипов.

Необходимо обеспечить сапогами

Энгозерский лесопункт с 11 мая начал сплав древесины на реке Улмана. Всего по этой реке надо сплавить 11,5 тысяч фестметров древесины, для чего требуется 30 человек сплавщиков.

В настоящее время здесь работает 20 человек, не хватает 10 человек. Сплавщики не обеспечены сапогами, работают в лаптях, но Леспромхоз и отдел рабочего снабжения ничего не предпринимает для обеспечения их сапогами.

Дирекция Леспромхоза и ОРС*у необходимо при-

нять меры к изысканию возможностей для обеспечения сплавщиков сапогами, так как работа в лаптях может отрицательно сказаться на их здоровье.

Тамм.

На строительстве метрополитена

Для строительства второй очереди метрополитена Грузмрамор отправил в Москву 3 вагона голубого мрамора и один вагон серого.

(„Известия“).

Перестроить руководство сплавом

На 63 квартале Амбарного лесопункта (начальник т. Чумичев) с Орлового озера по реке в озеро Кулежму надо сплавить 8 тысяч фестметров древесины.

Сплав этой древесины сдан сделно колхозам „Красная звезда“ и „Новая жизнь“ Боярского сельсовета, которые выделели 11 человек, в то время, как для выполнения сплава в срок требуется не менее 45 человек. Остальных рабочих должен был послать лесопункт.

По состоянию озер сплав можно было начать 8 мая, но начали значительно позднее. Руководители лесопункта даже не послали рабочих для закрепления плотины, которую напором воды и льда размыло хотя старший мастер т. Тарасов неоднократно просил о высылке людей.

Администрация лесопункта ссылается на отсутствие рабочей силы, а на деле, из 28 кадровых рабочих в лесу, на летних лесозаготовках работает только 3, а остальные использовались не рационально на таких работах, которые по сравнению со сплавом могли и подождать.

Только 12 мая руководители лесопункта наконец прислали на сплав 13 привозных рабочих, но при отправке с лесопункта забыли снабдить их деньгами и рабочие чуть не ушли со сплава. Только мастер Тарасов сумел уговорить их остаться.

Такое беспечное отношение к сплаву с первых же дней его начала со стороны руководителей лесопункта недопустимо и может отрицательно сказаться на сроках его окончания.

Начальнику лесопункта т. Чумичеву и его помощнику т. Моршину необходимо сейчас же перестроить свое руководство сплавом.

Сплавщик.

Флот подготовлен своевременно

Механическая мастерская Чупинского леспромхоза (заведующий мастерской т. Сорокин своевременно закончила ремонт моторов и судов, для обслуживания сплава.

Не малая в этом заслуга т. Гончара и заведующего мастерской т. Сорокина, которые сумели правильно использовать на ремонте имеющихся квалифицированных рабочих и лично сами руководили работами, показывая рабочим что и как надо сделать.

От руководителей и рабочих сплава будет зависеть полностью использовать пароходы, лодки и катер и недопустить ни простоев, ни аварий.

Моторист Золотых

Бюрократы РОНО глушат развитие юных дарований

(письмо учащегося)

Я сын машиниста водоканализационной станции Кереть сей час учусь в 3 классе.

В июне месяце прошлого года я был приглашен на Лоухскую районную детскую олимпиаду устроенную в честь 15 годовщины Советской Карелии, где выступил с игрой на гармошке. А после этого был направлен на всекарельскую детскую олимпиаду. За отличную игру меня премировали, а в качестве премии обещали купить гармонь за 500 рублей.

До начала 1936 года я все ждал. Но теперь прошло уже 11 месяцев, а обещанной гармонии я все еще не получил.

Каждый месяц по несколько раз я сам и моему поручению папа ходили в районный отдел народного образования, обращаясь к заведывающему РОНО тов. Иванову, где им не все время обещали выдать премию. В начале отказывая ввиду отсутствия документов, а после того как нашли документы все время тянули ссылаясь на то, что якобы нет денег, а за последнее время даже и разговаривать со мной не хотят.

Я прошу газету „Лоухский большевик“ помочь мне найти премию.

Голубев.

Сын машиниста водоканализационной ст. Кереть Ваня Голубев с 6 лет играет на гармонии. Обладая хорошим музыкальным слухом Сейчас 10-летний Ваня исполняет свыше 40 различных песен и танцев. Он быстро переключается на гармонь любой мотив, слышанный им где либо.

Ясно что первая обязанность всей общественности, а в первую очередь районного отдела народного образования, комсомольской и пионерской организаций помочь росту этого талантливого ребенка, создать ему надлежащие условия для дальнейшего изучения музыки.

Но из печатаемого выше письма видно совершенно обратное. Ваня Голубев к 15-летию Карелии участвовал на районной и Всекарельской детской олимпиаде. За отличную игру

на гармонии районная комиссия присудила ему премию и обещала выдать гармонь. Прошло 10 месяцев.

Вместо того, чтобы помочь развитию музыкальных способностей ребенка и ускорить выдачу обещанной премии, РОНО, несмотря на неоднократные обращения к заведывающему РОНО т. Иванову Вани Голубева и его отца до сих пор гармонии мальчику не выдало.

Мы надеемся, что после опубликования письма Голубева в нашей газете, Райком комсомола заинтересуется этим даровитым ребенком и поможет ему разбить бюрократизм работников РОНО, которые обязаны изыскать средства и во чтобы-то ни стало выдать Голубеву обещанную премию.

Редакция.

Не выполняют договора

Колхоз „Красная звезда“ Боярского сельсовета заключил договор с правлением райПО на доставку грузов со станции Боярская в лавку № 5 (деревня Боярская) по договору этого не выполняет.

Так например 10 мая надо было доставить со станции Боярской 890 килограмм соли и другие товары, но председатель правления колхоза т. Сидоров категорически отказался перевезти лошадь для перевозки товаров, в результате чего они пролежали 4 дня на станции.

Заведующему лавкой пришлось закрыть лавку в

неурочное время и самому ехать за товарами на станцию.

Та-же история повторилась и 15 мая. Несмотря на то, что Сидорову было сказано о необходимости доставки со станции в лавку крупы и других товаров, он никаких мер к этому не принял, сославшись на отсутствие людей, хотя фактически люди и были.

Боярскому сельсовету необходимо обязать правление колхоза точно выполнять заключенный договор с райПО несрывая нормальной работы лавки.

Тимофеев.

ИЗУЧАЕМ РЕШЕНИЯ X СЪЕЗДА ВЛКСМ

В первичной комсомольской организации финансово-банковских работников, которой я руковожу насчитывается 9 комсомольцев.

Для того, чтобы все комсомольцы организации лучше поняли и усвоили материалы X съезда ВЛКСМ, я обязала каждого из них обеспечить себя газетой „Комсомолец Карелии“ или „Комсомольская Правда“ в которых печатались

съездовские материалы и проработать их на дому. Проведенная проверка показала, что все комсомольцы материалы эти имеют и большинство их уже проработали.

Кроме того, на состоявшемся в первых числах мая комсомольском собрании мы провели читку доклада т. Косарева, при чем тут-же проводили обсуждение по каждому разделу доклада. Бугмырина.

За единую партию рабочего класса Франции

ПАРИЖ, 10. Секретариат компартии обратился к национальному совету французской социалистической партии с предложением в скорейший срок обсудить «важнейший вопрос организационного единства и скорейшего создания единой партии рабочего класса».

В этих целях, — говорится в письме, — мы все желаем, чтобы в обеих наших партиях немедленно было начато обсуждение проблем единства, основывающегося на нашем проекте хартии единства, внесенном 29 мая 1935 г. в

комиссию по единству, и на проекте хартии единства, выработанной группой «Батай социалист». Письмо предлагает открыть дискуссию в целях подготовки национальной конференции единства и затем съезда единства.

Далее в письме указывается, что точка зрения компартии на участие в правительстве не изменилась: не участвуя в правительстве, компартия поддержит будущее правительство во всем, что соответствует интересам народа.

Планы гигантских вооружений Японии

ТОКИО 11. По сообщению «Асахи», сегодня на закрытом заседании нижней палаты японского парламента военный министр Терауци и морской министр Нагано изложат планы армии и флота относительно усиления вооружений.

Известный японский экономист Надзаки, касаясь предстоящего увеличения вооружений Японии, указывает, что увеличение военных расходов Японии в течение ближайших 6—7 лет составит в общей сумме

от 5 до 7 млрд. иен, и таким образом военные расходы Японии к концу примерно шестилетнего периода увеличатся вдвое по сравнению с нынешними расходами. Такая военная программа потребует большего чем вдвое расширения производства в тех отраслях промышленности которые непосредственно связаны с вооружениями. Такие отрасли промышленности, как химическая судостроительная и металлопромышленность расширят производство в 4—5 раз.

Областное совещание заведующих РОНО

С 7 по 11 мая в Наркомпросе Карелии состоялось областное совещание заведующих РОНО по вопросам подготовки к весенним проверочным испытаниям, новому учебному году о ликвидации неграмотности и малограмотности и тарификации зарплаты учителей.

Работой тарификации зарплаты учителям руководил Уполномоченный Наркомпроса РСФСР тов. Кудрявцев. В работе совещания приняли участие секретарь Каробкома партии тов. Иркилис, зав. отделом школ и политпросвет работы т. Хюппенен.

Товарищ Иркилис выступил с большой речью в которой отметил недочеты в работе РОНО и наметил дальнейшие задачи улучшения руководства в деле народного образования.

Совещание отметило неудовлетворительные темпы и качество подготовки к новому учебному году. План заготовки дров по школам республики выполнен на 60 процентов, медленно подготавливается школьное оборудование. Особенно плохо подготавливаются к новому учебному году школы Тунгудского, Ругозерского, Сегозерского, Ведлозерского, Лоухского, Кемского, Медвежьегорского, Заонежского, Кестенгского районов.

Многие РОНО не знают как идет подготовка в

школах. Планы оперативного руководства по подготовке имеют только Петровский, Ребольский и Шелтозерский РОНО.

Совещание постановило заготовку дров закончить к первому июня, капитальный ремонт школьных зданий закончить первого августа.

Совещание отметило неудовлетворительное состояние ликвидации неграмотности и малограмотности Карелии: из 16 тысяч неграмотных учатся 46 проц., из 14 тысяч малограмотных—42 проц. Призывников обучается в школах неграмотных 81 процент, малограмотных—70 проц.

С ликвидацией неграмотности и малограмотности среди взрослых особенно отстают Кемский, Сорожский, Пудожский, Медвежьегорский, Олонецкий, Пряжинский, Заонежский районы.

На совещании отмечали факты прямого игнорирования этого важнейшего мероприятия. Кемский, Лоухский, Кандалакшский, РОНО произвольно снизили план обучения взрослых РОНО Калевалы значительно сократило количество учебных часов в школах неграмотных и малограмотных.

Совещание наметило ряд практических мероприятий по улучшению руководства школами взрослых.

КарелТАСС.

По Советскому Союзу

НАВИГАЦИЯ НА ОНЕЖСКОМ ОЗЕРЕ

12 мая вечером в Петрозаводск прибыл из Ленинграда пароход «Анохин».

В ночь на 12 мая «Анохин» вышел в Шалу захватив свыше ста тонн грузов сплавных пунктов, кооперация Пудожского района и пассажиров.

С сегодняшнего дня до 12 мая в Шалу будут курсировать пароходы «Анохин», «Урицкий», «Андрей Жданов». В ночь на 14 мая в Сенную губу, Кижы, (Заонежье) вышел в первый рейс пароход «Роза Люксембург».

С 18 мая намечается открыть прямое сообщение Ленинград—Петрозаводск—Медвежья гора.

КарелТАСС.

Открытие навигации

Началась навигация на Беломорско-Балтийском канале Шлызы водораздела заполнены водой. («Известия»).

1 миллион тонн угля

За четыре года работы советской концессией на Шпицбергене добыт 1 миллион тонн угля. На руднике насчитывается 150 стахановцев, выполняющих новые нормы более чем на 200 процентов. (Ц. О. «Правда»)

Советские пожарные мотоциклы

Ленинградский завод «Промет» изготовил первые шесть советских пожарных мотоциклов, оборудованных насосами. Испытания дали хорошие результаты. («Известия»).

ПРОИСШЕСТВИЯ

Убийство на руднике На руднике «Тедино» венгерский документ г-на Ниулу Алексей, будучи в нетрезвом виде, во время танцев убил полевого рабочего Целищева Михаила.

Народным судом убийца Ниулу приговорен к 8 годам лишения свободы.

Драка на лесобирже 12 мая сего года, на лесобирже Кестозеро группа рабочих железнодорожников затеяла драку с рабочими лесобиржи. Во время драки рабочим Комарову и Козлову нанесены «серьезные ранения».

В тяжелом состоянии пострадавшие направлены в Чупинскую больницу. По делу ведется следствие.

«Добрый» знакомый В ночь с 30 апреля на 1 мая, рабочий Сержинский случайно познакомился на станции Чупа с гр-ом Прокопьевым. Выпив со своим новым знакомым Сержинский тут же заснул. Воспользовавшись этим, Прокопьев забрал у него на 815 рублей вещей и уехал на ст. Полярный круг, где только случайно был задержан органами милиции.

Народным судом Прокопьев приговорен к 6 месяцам исправительных работ. Украденные вещи возвращены пострадавшему.

Многочисленные организации и учреждения нашего района и вне его являются должниками колхоза «Красный рыбак» Керетского сельсовета и неоднократно напоминания и просьбы правления колхоза о погашении задолженности абсолютно нечего не дают.

Лоухское районное отделение связи должно колхозу за доставку почты 1100 рублей, райисполком — 1000 рублей, Чупинский леспромхоз за эксплуатацию лошадей на лесозаготовках — около 1200 рублей, Кандалакшский консервный комбинат за сверхплановую сдачу рыбы в 1935 году — 4000 рублей, Карельский Рыбтрест (Петрозаводск) по решению арбитража — 3900 рублей, местком Кандалакшского консервного комбината за содержание детских ясель — 500 рублей.

Но этим перечислением список должников колхоза далеко не ограничивается хотя и приведенных примеров вполне достаточно для того чтобы показать то, как денежные суммы принадлежащие по праву

колхозу находятся в обороте у других организаций.

Такое положение конечно очень отрицательно сказывается на финансовом положении колхоза, а тем более, что помимо организаций, имеются и частные лица, которые также являются должниками колхоза, вроде Митюшова П., за которым числится 150 рублей, Ануфриева Е. — 600 рублей, Иванова К. — 50 рублей и других.

Удивительно еще и то, что Народный суд Лоухского района, куда представлены документы на взыскания с этих лиц денег, до сих пор молчит.

В общей сложности колхозу должны 12390 рублей — эти деньги явились бы большим подспорьем колхозу особенно сейчас, при проведении весеннего сева и рыбной путины.

Быть может вмешательство газеты и прокуратуры поможет колхозу получить деньги с должников.

Председатель колхоза «Красный рыбак» М. А. Иванов.

Рост тиражей газет

С каждым годом по Карелии растет подписка и продажа газет и журналов. В 1933 году по Карелии было распространено по подписке и по продаже 105.700 экземпляров разных газет и журналов в том числе Центральные газет и журналов 30 тысяч и областных газет 20.400. В 1934 г. распространение печати увеличилось до 123.300 экземпляров.

В 1936 году по Карелии распространяется 129.800 экземпляров газет и журналов, в том числе 36 тысяч областных и 37 тысяч районных газет.

Затраты населения по подписке на периодичес-

кую печать в среднем на одного человека против 1933 года с 5 руб. 06 коп. увеличились до 6 рублей. С каждым годом увеличивается тираж партийных и технических журналов.

В Кандалакшском районе в колхозах «Красный север», «Безбожник» на каждый колхозный двор в среднем выписывается от одной до двух газет. На 15 хозяйств в колхозе «Моряк» выписывается 50 экземпляров разных газет и несколько журналов. На лесозаводе № 6 в Кандалакше из 600 рабочих—590 подписчики на газеты и журналы.

(КарелТАСС.)

Новое расписание пассажирских поездов

С 15 мая установлено новое расписание движения пассажирских поездов по Кировской железной дороге.

Ежедневно через станцию Лоухи будет проходить два поезда из Мурманска на Ленинград и два поезда с Ленинграда на Мурманск.

«Полярная стрела» (поезд № 3) будет прибывать с севера в Лоухи в 11 часов 10 минут и отправляться в 11 часов 22 минуты.

Прибывать с юга «Полярная стрела» (поезд № 4) будет в 20 часов 25 минут и отправляться на Мурманск в 20 часов 37 минут.

Почтовый поезд (№ 79) будет прибывать с севера в 2 часа 12 минут и отправляться на Ленинград в 2 часа 24 минуты. Прибывать из Ленинграда почтовый поезд (№ 80) будет в 4 часа 39 минут и отправляться на Мурманск — в 4 часа 51 минуту.

Лоухский Райфинотдел и местком Финансово-банковских работников с прискорбием извещает о преждевременной смерти сотрудника Райфо **Андрея Владимира Никитича** последовавшей после непродолжительной болезни 15 мая 1936 года и выражают соболезнование семье покойного Райфо и Местком Ф. Б. Р.

Отв. ред. А. КРУПИН.